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Ale někdo snad řekne: „Jak vstanou mrtví? V jakém těle
přijdou?“ Jaká pošetilost! To, co zaséváš, nebude oživeno,
jestliže neumře. A co zaséváš, není tělo, které vzejde, ný-
brž holé zrno, ať už pšenice nebo nějaké jiné rostliny. Bůh

však  mu  dává  tělo,  jak  sám  určil,  každému  semeni  jeho
zvláštní tělo. Není jedno tělo jako druhé … Zasévá se tělo
přirozené, vstává tělo duchovní. Jak je psáno: ‚První člověk
Adam se stal duší živou‘ - poslední Adam je však Duchem
oživujícím. První člověk byl z prachu země, druhý člověk z
nebe. Jaký byl ten pozemský, takoví jsou i ostatní na zemi,
a jaký je ten nebeský, takoví i ostatní v nebesích. A jako
jsme nesli po dobu pozemského, tak poneseme i podobu ne-
beského. Chci říci to, bratří, že člověk, jak je, nemůže mít
podíl na království Božím a pomíjitelné nemůže mít podíl na
nepomíjitelném. (1. Korintským 15, zkrácený výběr)

Jak vstanou mrtví? Dobrá otázka.
V parku pod kostelem se objevily desítky do země zaražených dřevě-

ných kolíků. Nahoře jsou označeny barvou a nápisem: buk! Nebo: jedle, jilm,
jírovec, klen, dub, lípa … Někdo vybral vhodná místa pro nové stromy. Park
postihla kůrovcová kalamita i několik vichřic.  Zůstala spousta vyvrácených
pahýlů, některé pařezy se frézují. Park se obnovuje!

Tak si často lidé představují vzkříšení z mrtvých – že to bude druhá
šance. Poučeni chybami, trochu vylepšeni jako komiksové postavy navážeme
na předchozí život. Budeme jako dřív, ale mladí, bez nemocí, bez pláče a slz
a všechno budeme vědět, všemu rozumět. Ale tak to není.

V našem parku teď nebudou sázet smrky – poučili jsme se, spoustu jich
sežral kůrovec. Ale uvažuje se prý o zrušení či omezení discgolfového hřiště.
Mladé sazenice by se mohly potlouct, polámat. Někteří proto zřejmě pře-
stanou do parku chodit, jiní tam budou chodit raději, aspoň je nic netrefí.
Nevznikne les; pro zvířata to nestačí. Ani úplný park – za řekou se uklízí víc,
na tomhle břehu tolik ne. Něco mezi. Pro některé skvělé místo k odpočinku,
jiní budou hledat hlubší les, další zase přespolní discgolfové hřiště.

Umíme si představit vylepšení parku, jak jej známe. Na to naše fan-
tazie stačí. Ale tušíme, že to má k dokonalosti daleko. Kůrovci napadají i bo-
rovice. Dokonce se objevil případ napadených buků! Až pomine sucho, stane
se smrk v naší nadmořské výšce opět skvělou volbou.

Se vzkříšením je to ale jinak. Když Bůh vzkřísil Ježíše z mrtvých, neby-
la to žádná druhá šance. Upgrade. Aby v dalším kole zase někteří uvěřili a jiní
neuvěřili? Aby ho třeba ukřižovali podruhé? Ne. Ježíš vstal z mrtvých, aby
odešel  k  Otci,  k  Bohu.  Vzkříšení  znamená finále,  ne  předběžnost.  Vstává



„tělo duchovní“, píše Pavel. Bůh Ježíše „přijal do slávy“, „vyvýšil ho“, „vytrhl
ze smrti“. Vzkříšení dělá Bůh. Člověk si je neumí představit. Jako kdyby vy-
rostl les bez jakéhokoli lidského zásahu. „Vzkříšení“ lesa by řídila větší síla
než naše.

Člověk jak je, nemůže mít podíl na království nebeském, píše Pavel. A
přece to byl Ježíš a učedníci vkříšeného poznali. Byl to on! Poznali jej podle
lásky, lámání chleba, rybolovu, osobního vztahu k nim, podle ran. Byl vzkříšen
takový, jak může předstoupit před Boha. Pavel tomu říká duchovní tělo.

Docela jednoduše a prakticky: vzkříšení mi klade otázku, co ze mne ob-
stojí před Bohem? Dřevo, tráva, sláma, zloba, nenávist, sobectví, to všechno
shoří. Láska, víra, milosrdenství, naděje, jako zlato stříbro a drahé kamení
obstojí. (1 K 3,12) S čím svůj život tady na zemi spojím? S čím se ztotožním?
Až mne Bůh vzkřísí, podle čeho mne poznají? Vzkříšení mne vyzývá žít už
teď tím, co je dobré v Božích očích. Kdo by si celým srdcem nezamiloval
Boha a bližního už tady na zemi, zřejmě by po vzkříšení bloudil nebem jako
slon porcelánem. Nic by mu tam nebylo povědomé.

Kristus vstal z mrtvých! Opravdu vstal!

Vaše staršovstvo a farář Michal Kitta

Velikonoce 2021
Podle momentálně (ke dni 28. březnu 2021) platných vládních nařízení

se smí bohoslužeb účastnit počet lidí odpovídající pouze 10% míst k sezení,
tj. V Jindřichově Hradci cca 13 lidí. Pokud by se to do Velikonoc změnilo, na-
jdete informaci na našich webových stránkách. Budou se konat

Pašijové čtení na Zelený čtvrtek
v 18,00 v Jindřichově Hradci

Velkopáteční služby Boží s večeří Páně
v 9,30 v Jindřichově Hradci

Hod Boží velikonoční, služby Boží s večeří Páně
v 8,00 v Žirovnici
v 9,30 v Jindřichově Hradci
v 11,00 ve Valtínově
v 16,30 a v 17,30 v Jindřichově Hradci

Přihlašovat se lze zde:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/
1qpARxGIWkbL2mtPBchDoE83xMC7bGCC4T3VJ78zqGYo/edit#gid=0
nebo mailem či telefonem u faráře.

Pravidelné schůzky v týdnu (biblické hodiny, kavárnička, děti, mládež
atd.) se zatím konat nemohou. Konají se  online schůzky mladších konfir-
mandů, https://meet.google.com/egn-itkh-pqe,  pro děti je každý týden jako
náhrada pravidelných schůzek připraveno nové video s biblickým příběhem
https://www.youtube.com/channel/UCMAgogbrOljznbkYUi5FFdA/videos. 

Bohoslužby  můžete  sledovat online  na  YouTube,  kanál  „cce jhradec“,  viz
odkaz výše.

Sborová Vlčice je plánována na víkend 4. - 6. června 2021,
bude-li to možné.

Jakmile  bude  možné  uskutečnit  shromáždění  bez  omezení  (tedy  s
účastí nad 100 lidí), plánujeme uskutečnit nejprve  děkovné služby Boží, a



pak už dvakrát odloženou konfirmační slavnost. To se týká i výročního sbo-
rového shromáždění. 

Kontakt: Farní sbor Českobratrské církve evangelické
Bratrská 129/IV, 377 01 Jindřichův Hradec
mail: jindrichuv-hradec@evangnet.cz
http://jindrichuv-hradec.evangnet.cz
číslo účtu: 155664768/0300, IČO 42409217
farář Michal Kitta, t: 737 180 687

Příloha „Samofinancování“

Máme velikou radost a jsme Vám vděční, že jste s pochopením reagova-
li na loňské informace o chystané odluce. Salár vzrostl o 130 tisíc korun, při-
bylo plátců trvalým příkazem na účet. Je to moc dobře, protože nemáme jiné
zdroje financování, než svou vlastní obětavost. Rádi Vám vystavíme potvrzení
k daňovým odečtům, kvůli covidu se zvedla procenta darů odčitatelných od
daňového základu z 15% na 30% pro roky 2020 a 2021. Klesly nám domácí
sbírky, protože jsou omezené bohoslužby, ale stouply účelové, které odesílá-
me pro někoho jiného. I za to jsme rádi, nechceme se skládat jen sami na
sebe..

Máme 80 salárníků z 278 členů s vlastním příjmem. Mnozí říkají, že až
bude sbor potřebovat, sáhnou do rezerv a svou obětavost zvýší. To je na-
dějné. Je třeba si uvědomit, že sbor je na tom zatím relativně dobře proto,
že čtvrtina salárníků už do rezerv sáhla a hradí kolem 60% výdajů sboru.
Lepší je samozřejmě rozložit financování sboru solidárněji a motivovat nové
salárníky.

Doporučená výše saláru je 5% z čistých příjmů.
Personální fond na placení faráře je letos 208 158 Kč. Pro rok 2022

byl stanoven na 245 tisíc, 2023 na 340 tisíc a 2025 na 390 tisíc. Protože
část fondu je tzv. solidární, jako „silnější“ sbor budeme platit o něco více
oproti základu. V roce 2030 se očekává personální fond ve výši 680 tisíc ko-
run. 

Od loňského synodu se mění pravidla pro zápis do seznamu členů sboru
s právem hlasovat na sborovém shromáždění – hlasovat mohou členové starší
18  let,  kteří  se  činně  podílejí  na  životě  sboru,  především  účastí  na
bohoslužbách či  jiných aktivitách a mají-li  vlastní  příjem, podporují  také
sbor  salárem.  Staršovstvo  může  v  odůvodněných  případech  zapsat  do
seznamu  i  toho,  kdo  si  salár  nemůže  dovolit  nebo  se  nemůže  účastnit

shromáždění sboru. Minimální výše příspěvku není stanovena, jde o uvědomění
si,  že  jsme v  jiné  situaci  než  před odlukou.  Opouštíme charakter církve
„lidové“,  stáváme  se  více  církví  „vyznavačskou“.  My  v  Hradci  jsme  se
rozhodli, že seznam členů s právem hlasovat upravíme podle nových pravidel
až příští rok, aby všichni měli čas zvážit, zda se chtějí připojit. Při jakýchkoli
platbách je třeba odlišit salár a sbírky; z kasičky nepoznáme, zda tam někdo
vložil salár, stejně tak, když na účet přijde platba bez poznámky či varia-
bilního symbolu.

Přikládáme opět zjednodušenou tabulku loňského hospodaření, podrob-
ně na sborovém shromáždění.

Shrnutí provozních nákladů v roce 2020 Shrnutí provozních výnosů roku 2020

spotřebované nákupy (energie, 
materiál, nákup drobného majetku)

270 039 výnosy za vlastní výkony a
služby /předplatné ČB, úroky BU/ 

4 103

spotřebované služby (opravy a 
placené služby, cestovné, 
komunikace)

90 946 výnosy účelové domácí /farní byt/ 65 700

poplatky a pojištění 12 463 výnosy z pronájmu zahrad 25 935

odvedené povinné sbírky (HDL, na
Diakonii, solidarita sborů, na tisk, 
JTD, Evang. akademie aj.)

27 560 výnosy z účelových CC sbírek
(celocírkevní sbírky- povinné i

dobrovolné)

58 176

odvedené účelové ostatní sbírky 
(Okna, Kleofáš, JJ, Mostečtí, 
Uprchlíci aj.)

39 913 výnosy z ostatních účelových
sbírek (Kleofáš, Monika, Okna,

aj.)

19 936

odvod Personálního fondu - farář 163 361 Salár (pravidelné platby členů
sboru)

621 450

celocírkevní repartice 33 411 pravidelné ostatní příspěvky 14 900

seniorátní repartice 7 560 dary na sbor -přijaté neúčelové
(např. svatby, křtiny, pohřby, akce

sboru, kavárnička, výlety,
Valtínov)

60 300

odvod darů NO (Monika Nepál) 3 823 chrámové sbírky domácí 78 341

provozní náklady celkem 649 076 provozní výnosy celkem 948 841

Provozní výsledek hospodaření roku 2020 299 765



Milé sestry a milí bratři, víme, že je to už na nás na všechny dlouhé.
Dávno jsme se neviděli. Ztratili jsme své blízké, prošli zlou nemocí. Ale přece
to všechno,  co společně vyznáváme, posloucháme, prožíváme v modlitbách
není  jen tak,  ne? Ví  snad někdo o lepší  naději,  než křesťané? Má někdo
lepšího přítele, společníka, Pána, než my? Existuje mocnější síla, která vše
přemáhá, než víra?

Přejeme Vám opravdovou velikonoční radost!

Matthias
Grünewald:
Oltář 
v Isenheimu,
1512 - 1516


